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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 109/18-7-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Βασίλειο Γιόγιακα, με θέμα: «Έγκαιρη διάθεση των ενδεδειγμένων 

προϊόντων και σκευασμάτων ειδικής διατροφής σε άτομα με φαινυλκετονουρία», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

               

           Η Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού σε συνεργασία με τις αρμόδιες Διευθύνσεις του 

Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), έχει προβεί σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες για την ανάπτυξη και παραμετροποίηση του πληροφοριακού συστήματος 

και την θέσπιση των διαδικασιών, σε κάθε περίπτωση για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση 

των ασφαλισμένων.  

           Για τα προϊόντα Ιατροτεχνολογικού, Υγειονομικού Υλικού και Σκευασμάτων Ειδικής 

Διατροφής γίνεται η αντιστοίχιση νοσημάτων (με βάση τη Διεθνή Στατιστική Ταξινόμηση 

Νόσων Και Συναφών Προβλημάτων Υγείας - ICD10) και ιατρικών ειδικοτήτων που δύνανται να 

συνταγογραφούν προϊόντα, μετά από γνωμοδοτήσεις αρμόδιων Επιτροπών.  

           Πιο συγκεκριμένα, για την πάθηση Κλασσική φαινυλκετονουρία (ICD10 E70.0) υπάρχει 

δυνατότητα συνταγογράφησης από ιατρούς των ειδικοτήτων Παιδιατρική, Παθολογία και 

Νευρολογία. Τα προϊόντα Ιατροτεχνολογικού, Υγειονομικού Υλικού και Σκευασμάτων Ειδικής 

Διατροφής κατηγοριοποιούνται και αντιστοιχούνται με βάση τα χαρακτηριστικά τους.  

 

          Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Α1β/ Γ.Π.οικ. 23769/20-3-2018 Απόφαση του Υπουργού 

Υγείας (ΑΔΑ: Ω1ΛΟ465ΦΥΛΟ-Ι3Ξ) αρμοδιότητα του Ανώτατου Υγειονομικού Συμβουλίου 

(Α.Υ.Σ.) μεταξύ άλλων είναι:   

«…. 
8.  Η  γνωμάτευση για την αναγκαιότητα πρόσθετης  δαπάνης για μεμονωμένες περιπτώσεις 
ασφαλισμένων, για τη χορήγηση σκευασμάτων ειδικής διατροφής που ανήκουν στην κατηγορία 
των διαιτητικών τροφίμων για ειδικούς σκοπούς (FSMP) και όσων έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ. 
του ΕΟΠΥΥ, όπως αυτά γνωστοποιούνται από τον ΕΟΦ.  
9. Η γνωμάτευση για την αναγκαιότητα χορήγησης σε δικαιούχους ασφαλισμένους, αναλώσιμου 
υγειονομικού υλικού και προϊόντων ειδικής διατροφής (που προβλέπονται από τον Ενιαίο 
Κανονισμό Παροχών Υγείας του ΕΟΠΥΥ) και σε άλλες νόσους, οι οποίες, βάσει 
προσκομισθέντων ιατρικών γνωματεύσεων, θα αιτιολογούν τη χορήγησή τους….». 
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          Βάσει των αρμοδιοτήτων του, το ΑΥΣ εξετάζει αιτήματα ασφαλισμένων που πάσχουν και 

από φαινυλκετονουρία. Γνωματεύει και εγκρίνει τη λήψη ή μη ειδικών σκευασμάτων που 

καλύπτουν τις ανάγκες των πασχόντων από τη προαναφερόμενη πάθηση.  
          Οι αποφάσεις του ΑΥΣ έχουν όλες αναδρομική ισχύ.  

          Το ΑΥΣ δεν απορρίπτει αιτήματα χωρίς την απαραίτητη στοιχειοθέτηση. Σε περίπτωση 

απόρριψης κάποιου σκευάσματος, προτείνονται εναλλακτικές επιλογές όμοιων σκευασμάτων. 

          Τα αιτήματα των ασθενών έπρεπε να συνοδεύονται από αναλυτικό διαιτολόγιο με 

καθημερινή πρόσληψη θερμίδων και πρωτεϊνών καθώς και με πληροφορίες σωματομετρικών 

στοιχείων. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν οι αντίστοιχες πληροφορίες και ο ασθενής αιτείται 

«αυξημένες» ποσότητες ειδών ΣΕΔ, ακολουθούνται τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Αναφοράς για την 

πάθηση, προκειμένου να χορηγηθεί κατάλληλη ποσότητα σκευασμάτων. Παράλληλα, δίνεται η 

δυνατότητα στον ασθενή να επανέλθει με αίτημα Επανεξέτασης, καταθέτοντας το αναλυτικό 

διαιτολόγιο με την καθημερινή πρόσληψη θερμίδων και πρωτεϊνών καθώς και με πληροφορίες 

σωματομετρικών στοιχείων. 

          Τα αιτήματα για ειδική διατροφή που εξετάζει το ΑΥΣ απαντώνται άμεσα, εντός 7-10 

ημερών από την παραλαβή τους. Σε περίπτωση Επανεξέτασης, το αίτημα εξετάζεται κατά 

προτεραιότητα.     
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